

全市卫生大清扫垃圾大清运爱国卫生运动专项督导情况公布

# 郸城西华周口港区位列前三名

□记者 徐松 文/图

本报讯 4月3日,市疫情防控指挥部办公室公布3月10日至25日全市卫生大清扫垃圾大清运爱国卫生运动第一轮专项督导情况,郸城县、西华县、周口港区位列前三名,受到通报表扬。通报显示,为进一步抓好城乡人居环境整治工作,巩固我市新冠肺炎疫情防控工作取得的成效,持续推进我市卫生大清扫垃圾大清运爱国卫生运动,市疫情防控指挥部办公室卫生大清扫垃圾大清运专项督导组连续对各县市区卫生大清扫工作进行督导。

从督导情况看,全市各县市区高度重视,成立了卫生大清扫垃圾大清运爱国卫生运动工作领导小组,制订工作方案,下发考核标准、评分细则及考评办法,明确工作重点。大部分县市区都能以城乡社区(乡村)、市场、车站、商场超市、学校、工地、背街小巷、县乡道路、河道沟渠为重点,集中开展卫生清洁专项行动,打扫卫生死角,清除积存垃圾。截至3月25日下午,全市各乡镇(办)、行政村(居委

会)共组织爱国卫生志愿者112114人次,出动车辆60767车次,清理垃圾68618.67吨,开展集中消毒活动15826次,取得了初步成效。督查中也发现了以下问题:部分县市区组织不健全,责任不明确,责任部门单一,分工不具体,工作协调不到位,没有严格的考评细则;群众参与不足,对该项工作认知度不高,工作宣传力度不够;数据汇总上报不及时;大部分县市区普遍存在垃圾桶未盖桶盖现象;背街小巷卫生打扫不彻底,路上有散落垃圾;创卫健康教育、病媒生物版面更换不及时;绿化带内存在散落垃圾;绿化带绿植修剪不及时等现象。

督查发现,工作开展好的县市区是郸城县、西华县、周口港区;工作滞后、行动迟缓、效果较差的县市区是淮阳区、太康县、项城市。

通报要求,各县市区一要提高站位,主要领导要高度重视,完善工作机制,迅速开展活动。二要压紧压实工作责任,出台问责办法,切实履行好岗位职责。三要广泛宣传,多部门协同,责任到位,多措并举,让群众充分参与其中,力争在短时间内使全市



认真打扫乡村道路

城乡人居环境得到改善。专项督导组将继续对各地随机暗访抽查,每15天对全市检查情况进行通报,对敷衍

塞责、工作不力,在各县市区两次排后三名的乡镇(办)进行追责问责。

## 扶沟:培训人员织密复学防控网



各校召开后勤服务人员疫情防控培训会

□记者 刘华志 通讯员 何梦侠 文/图

本报讯 为深化细化校园防控措施,保证高三学生顺利返校,4月5日,扶沟县各高中以学校为单位,相继召开学校后勤服务人员疫情防控培训会。

扶沟县高中疫情防控培训会传达了省、市、县疫情防控精神,为参会的后勤服务人员讲解疫情防控知识。

包屯高中在该校培训会上要求,学校食堂是人员密集场所,是疫情防控的关键环节和重点区域,每一名员工都必须明确防控的相关要求,掌握正确的防控知识和技能,养成良好的个人卫生习惯,自觉遵守疫情防控规范和指南。

扶沟县二高召开高三防疫工作和返校复学工作专题会,就开学入校相关事宜和防疫工作进行部署,保障全校师生的身体健康。

扶沟县直高中召开由全体教职工参加的高三复学工作专题会,对开学后高三后勤保障和教育教学等各项工作进行安排。

“高三学生复学在即,扶沟县严格遵循‘一校一策’原则,科学制订返校方案,充分储备防控物资,精准摸排师生状况,全面整治校园环境,对就餐、住宿、教学等各项工作严格把关,确保学生开学和疫情防控工作科学有序、严密精准,全力保障师生健康和安全,坚决打赢校园疫情防控战!”扶沟县教体局局长翟连生说。

## 我市启动“加长版”税收宣传月活动

□记者 黄佳 李莉

本报讯 4月3日,记者从周口市税务局了解到,以“减税费优服务 助复产促发展”为主题的第29个税收宣传月活动从4月1日起到5月20日,较往年延期20天。

“加长版”税收宣传,多措并举提升政策知晓度。税收宣传月一直是税务部门着力提升纳税人政策知晓度和办税满意度的有效举措。与往年不同的是,为应对疫情挑战和助力经济发展,今年税收宣传月实行持续50天的“加长版”,比往年活动延长20天。期间,全市税务部门将紧扣主题,突出特色,推出“开展减税降费政策在线访谈”“支持疫情防控和企业复工复产税费优惠政策专题宣传活动”“走访代表委员助力复工复产”“云智通——税企直通车”网络直播活动等13项系列宣传活动,为积极服务决胜全面建成小康社会凝聚强大的思想共识、厚植良好的税收舆论氛围。

“多元化”便民办税,精益求精提升办税便利度。“便民办税春风行动”已经连续开展7年。今年的活动以“战疫情促发展 服务全面小康”为主题,从支持疫情防控、支持复工复产、支持区域协调发展、优化政策服务、优化营商环境五个方面持续发力,推出5类27项行动措施。

目前,全市税务系统各单位为1029家企业配备了首席税务服务官890名,提供“一企一策”“一对一”“点对点”服务;进一步拓展网上办税缴费事项范围,实现90%以上主要涉税服务事项支持网上办理;扩大出口退税无纸化申报范围,将出口退税办理时间压缩到7个工作日内;推行新办企业涉税事项集成办理,实现企业开办涉税事项一套资料、一窗受理、一次提交、一次办结等。

“零拖延”税费优惠,倾心倾力提升企业自信心。新冠肺炎疫情发生以来,市税务局充分发挥税务部门职能作用,全力护航企业复工复产,确保各项支持疫情防控和企业复工复产税收政策措施落地见效,有力提振了复工复产企业发展的信心。

据了解,为支持疫情防控和企业复工复产,国家先后出台了4批税费优惠政策,涵盖支持防护救治、支持物资供应、鼓励公益捐赠、支持复工复产、支持对外贸易五个方面。下一步,市税务部门还将加强税费优惠政策的解读和操作辅导,让纳税人早知晓、早熟悉、早享受;继续拓展“非接触式”办税覆盖面,统筹办税服务资源管理,让广大纳税人缴费人通过电子税务局、手机APP等渠道“尽可能网上办”,增进智能办税新体验。